

又是一年高考结束、大学毕业时期,为吸引更多学子及“状元郎”,目前,泰城各大酒店抓住毕业商机,陆续推出“谢师宴”来聚集人气。记者走访泰城不同档次的酒店发现,无论是谢师宴价格,还是预订“谢师宴”的人数,都在悄然升温。

预订的人数多了,价格也在涨

谢师宴市场悄然升温

文/片 本报实习生 孙静波



▲东方假日酒店门前,LED屏打着谢师宴的广告。

订餐要提前一周预约

“现在大学毕业了,班里同学想搞一个谢师宴来答谢老师,结果找了两家酒店,都表示当天无法订餐,而且还要排到四天后。”山东科技大学应届毕业生孟晓告诉记者,为了订到学校周围酒店的谢师宴,他们足足等了四天时间,终于成功预订。

14日,记者走访泰城多家酒店发现,一年一次的谢师宴正办得如火如荼,在各酒店,不断有电话打进来咨询谢师宴的情况。

“从六月中旬开始推出谢师宴后,

每天都有来就餐的师生,而且我们的谢师宴是要提前一周预订的,接待最大的一次订单是山东农业大学的毕业生,一次摆了十八桌。”东方假日酒店营销部销售经理李冠东说。据了解,东方假日酒店在每年的七月份都以谢师宴为主要宣传,今年不同于以往的是,不乏有十几桌的的谢师宴出现,这在以往是很少出现的。

而江南食府的经理赵军介绍,每年的七月谢师宴都是一年的重头戏之一,而今年的谢师宴预订也是非常可观。

“以前都以大学生预定谢师宴,现如今也加入了很多中学生的订餐,总之谢师宴是越来越火爆。”江南食府经理赵军对记者说。

山东科技大学毕业生陈雪表示,以往的谢师宴并不会出现今年这种火爆景象,而环境和菜系都适合的酒店,订单已经排到一周以后。“过两天同学们就该离校了,可是不想随便找家饭店来应付,毕竟是教了我们四年书的老师,理想的饭店又订不到,实在很愁人。”陈雪说。

酒店精心策划 狂揽潜力市场

记者在走访中了解到,从近两年来看,学生越来越注重谢师宴的排场,对于酒店环境和菜系的选择也高于往年,所以每年七月份的重头戏谢师宴,成为众多酒店使出浑身解数开拓的潜力市场。江南食府经理赵军说:“越是年年都有的,越要精心策划。现在我们酒店推出的淮扬菜和鲁菜的混搭,满足不同需求的学生口味,而且平日我们也经常和学校搞活动,把酒店更好地推广到学校。现在来参加谢师宴的学生里,有很多是以前活动中帮忙的学生。”

巨鼎生态酒店人事主管李伟说:“我们酒店本身就是央视上榜的生态酒店,生态的就餐环境非常受老师们喜

爱,再加上虽然酒店主打胶东口味,不过天南海北的经典菜系也都纳入其中,前来预订谢师宴的学生,我们都会为老师送上礼物,像之前那桌师宴,我们送给老师一套刻有‘恩重如山’的书籍,也是烘托这种师生情谊的气氛。”

在东方假日酒店门前的LED屏幕上,不断出现“金榜题名谢师宴”的字样。“在六月中旬,我们营销部在山东农业大学、山东科技大学等高校,搞了一次外出营销宣传谢师宴活动,向学生发放谢师宴宣传单扩大影响。”东方假日酒店营销部经理李冠东说,酒店地理位置距离泰城多所大学都很近,以往经常有山东农业大学的学生在店中做兼职,这些条件都为今年谢师

宴做好了准备。

酒店的精心策划和大力宣传,无非是想打好谢师宴这一仗,而各大酒店的特色招牌和环境,成为争夺谢师宴市场的绝佳利器。

“学校周围酒店的价位都差不多,我们也只想在毕业期和老师们聊一聊四年来的生活,所以就餐环境是我们考虑的首选。”山东农业大学大四学生王亚曼说。

在调查中记者发现,绝大多数酒店推出的谢师宴中,都有“金榜题名”、“前程似锦”等吉祥词语,另外“8”等吉祥数字也大行其道。在套餐名上巧用吉利字眼,迎合考生和家长的心理。

专家建议

谢师应更重精神层面

记者走访中发现,在泰城的一些学校,同样出现了很多具有特色且意义非凡的谢师方式。

“前段时间我们班组织了一次毕业之旅,班里的同学还有老师一起登上泰山。大家在登山过程中互帮互助,共同面对困难,搀扶着老师,我们感觉师生情,同窗情在登山过程中加深了。”山东科技大学大四学生田悦说。

在泰山学院毕业生张丽眼中,离校前全班送给老师的由四年大学照片做成的视频,是非常有意义的事情。“班里同学一起花心思凑齐四年的生活照片,做成视频送给每一位老师,让他们在我们离校后也可以看见我们的身影,我觉得这是件很有意义的谢师方式。”

对于谢师宴的兴盛,泰山学院汉语言学院院长刘欣说:“随着生活水平的提高,适当以宴席形式来谢恩也并不为过,且寓意和初衷都是好的,对孩子的尊师重教平时也应注重起来。”而如何多样且更有意义的谢师,刘院长表示,“想要表达对老师的恩情,也可以采取经济且具有意义的方式进行,比如开一个小型座谈会,再比如日后经常与老师联系,或者在逢年过节的时候问候一下老师,也是一种很好的感谢师恩的方式。”

编辑:杨璐 组版:王月

齐鲁晚报招募泰安地区 2011 年“校园记者”

报名热线:0538-6982107 6982128

面向大中小学,定期免费组织各类体验、培训及采访活动

亲爱的同学们,你都参加社会实践,丰富课余生活吗?你想提高写作水平,开拓视野吗?快加入齐鲁晚报校园记者队伍吧。齐鲁晚报现面向泰安市广大学生招募2011年“校园记者”,“校园记者”将定期参加培训学习、生活体验等活动,其写作的优秀作品将在齐鲁晚报上刊登。

本次招募采取自愿报名的方式,只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户(已经订报的,可凭2011年订报凭证报名,没有订报的,请拨打0538-6982107联系订报并报名),报名的学生需爱好写作,有一定的写作基础,如上述条件完全符合,齐鲁晚报将为校园记者颁发校园记者证。

本报将邀请专家为校园记者进行采访和写作培训,校园记者可以参加各种参观学习、生活体验、作文比赛、摄影比赛活动。对于本报一年一度的品牌活动——“报童营销秀”,校园记者拥有优先报名权。

在各种策划采访活动中,齐鲁晚报将安排专业记者,对校园记者的现场采访进行指导。校园记者采访结束后,齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。

除了上述活动,齐鲁晚报还将定期在校园记者中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动,根据每位校园记者的稿件质量和数量对其进行奖励,并颁发荣誉证书。

